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Feings- Fougères-Ouchamps

Conseil d'école du 2 Mars 2010 
La séance est ouverte à 20h.
Excusées : Madame l’Inspectrice, Mme Baron, CE1, directrice école de Feings, Mr Sauger DDEN 
Présents : 

Enseignants :

· M. Bouquet CP/CE1, Mme Frigout GS/CP, 

· Mme Brunet de la Grange PS/MS, Mme Hebel PS/MS, Mme Laumonnier GS


· Mme Boscq CM1/CM2, Mme Stevens CE2, Mme Vieillefond CM, Mme Riquin CM1/CM2


Parents :

· Mme Baron


Mme Gauthier

 Mme Godineau
· Mme Huc


Mme Lamontagne 

 Mme Charles Pezet
· Mme Simoes-Rodriguez



Elus : 

· Mme Cailhol 

Mr Coulon

Mme Michot 

Mr Saget-Lethias


Personnel de service
· 
Mme Bigot


Mme Destouches

Mlle Julien




Ordre du jour : 

1. Le projet d’école du RPI pour les trois années scolaires suivantes

2. Prévisions des effectifs pour 2010/2011

3. Intervenants sportifs et l’éventuelle dissolution du SMISS ; piscine
4. Questions des parents

1 Le projet d’école du RPI pour les trois années scolaires suivantes

Le projet d’école en cours est en voie d’achèvement. En conseils de cycles puis en conseil des maîtres, les enseignants ont défini les grandes lignes des priorités du projet d’école 2010-2013 à partir des indicateurs principaux (les évaluations en cycle 3 et en cycle 2) :

Priorité n°1 : la numération



Connaissance du nombre, système numérique (valeur des chiffres selon leur position, encadrement des nombres, principe décimal, …)

Priorité n°2 : la maîtrise de la langue : Production d’écrits


La production d’écrits (priorité majeure des programmes)



Rencontres littéraires interclasses

Découvertes des métiers de l’écrit : journalistes, écrivains

Abécédaires, imagiers



Priorité n°3 : Pratiques artistiques et Histoire des Arts 
Développement de la pratique artistique
Histoire des arts

Education musicale

Salon des artistes
Avis favorable des membres du conseil d’école pour le nouveau projet d’école.
2 Prévisions des effectifs pour 2010/2011
Il est prévu :
33 PS


26 MS


25 GS



32 CP


33 CE1


32 CE2



23 CM1

33 CM2



Soit environ 26 élèves par classe. 
3 Intervenants sportifs et l’éventuelle dissolution SMISS ; piscine

Créé il y a 20 ans, le SMISS (syndicat mixte intercommunal sportif scolaire) sera éventuellement dissous le 7 juillet selon les procédures qui sont en cours. Il regroupe actuellement  19 communes dont 10 sur la communauté du Controis. Certaines communes ne souhaitent plus adhérer à ce syndicat (la dissolution a été demandée par les grosses communes, elle est en suspens),. A ce jour, selon le vice-président du SMISS, il n’y a pas vraiment de décision prise ;  si le SMISS est dissous, il y aura le problème de remplacement des personnels.
Les membres de la commission du SMISS sur le RPI ont un avis partagé sur le problème posé par les enseignants, ceux-ci étant habilité à dispenser l’E.P.S à l’école.

Les enseignants de Feings et Ouchamps  remercient le SIVOS qui leur a permis pendant de nombreuses années de pouvoir bénéficier de l’intervention des personnels du SMISS.  Outre la spécialisation des intervenants qui permet d’enrichir les séances de sport, le fait d’être deux adultes avec un grand groupe d’élèves augmente le nombre d’activités des élèves. De plus, les écoles bénéficient du matériel des intervenants donc, si le SMISS disparaissait, un investissement en matériel serait nécessaire.
Les écoles du RPI bénéficient actuellement de 6h de sport par semaine avec les intervenants du SMISS.

La piscine : construite pour permettre aux enfants des écoles primaires et du collège d’apprendre à nager. Il est sûr que tous les collégiens iront à la piscine.

Outre le prix d’entrée encore indéterminé, le problème du transport se posera pour les écoles primaires et sera à voir avec le SIVOS.
4 Questions des parents

· Remerciements au Sivos pour la mise en place d’une garderie exceptionnelle à Feings pendant les intempéries et les appels téléphoniques aux parents pour récupérer leurs enfants le 1er jour de neige.
· A la question concernant l’information des parents du RPI en cas de fermeture d’une école lors des grèves, le SIVOS prend l’engagement de prévenir toutes les familles des enfants allant à la garderie.

Remarque des parents : lors des grèves, le chauffeur du car scolaire ne respecte pas les horaires prévus, d’où des soucis pour certains.

· Retour sur l’entretien en rapport aux disparitions de goûters, à la violence (bousculades intimidations) et  au problème de la cour de récréation trop exigüe à Ouchamps. Mme Vieillefond précise que les parents délégués ayant demandé un rendez-vous suite à quelques problèmes de goûters disparus ont obtenu ce rendez-vous le jour-même. Les délégués ont fait leur travail de délégués en rapportant les problèmes, la directrice a fait son travail de directrice en prenant des mesures validées par Madame l’Inspectrice de circonscription, seule personne apte à le faire.

Mesures prises :

· Fermeture des classes pendant les récréations et hors temps de classe ;

·  Le soir,  sacs mis en évidence devant l’adulte le long du mur.
Mme Vieillefond précise que les mesures prises ont été expliquées aux élèves. Il a été rappelé que les  échanges de goûters sont interdits car sinon malentendus et préjudices peuvent s’ensuivre. S’ils n’aiment pas leur goûter, ils doivent le dire à leurs parents.
Concernant la violence.

· Par  rapport au catch : explications et mots dans les cahiers. Le problème est résolu. Tout acte de violence visible (jeux de bagarre) est  systématiquement sanctionné. Cependant s’il existe des actes de violence non visible comme de l’intimidation.. Mme Vieillefond encourage les élèves à venir en parler aux enseignantes  pour que les adultes présents puissent faire leur travail et agir en conséquence.  Mme le maire de Feings intervient en demandant aux parents de faire attention à ce que les enfants regardent à la télévision. 
· Par rapport aux bousculades : Mme Vieillefond précise que, oui, il y a des bousculades, mais ce sont des accidents, ce ne sont ni des actes volontaires ni des agressions.

· Problème du petit muret : cela fait un rétrécissement un peu comme un entonnoir. La demande est faite  de le supprimer car c’est un problème de sécurité pour les élèves.
Mme Vieillefond répète que la cour de récréation est trop exigüe pour les élèves des 3 classes. Mme Le Maire d’Ouchamps  explique que lorsque la mairie sera transférée dans les locaux restaurés du presbytère, l’école bénéficiera du bâtiment complet avec les deux cours, et que ce ne serait pas une bonne gestion d’engager des frais, avant,  pour démolir le muret.

Un parent constate que depuis des années, les élèves les plus grands sont dans la cour la plus petite, une proposition est faite de transférer les élèves du cycle 3 à Feings.

Un délégué de parents demande  ce que les enseignants appellent « accident » et à partir de quel moment ils préviennent les parents (suite à un problème de dent cassée (à conserver au froid)).

Mme Vieillefond précise que les parents sont informés dès qu’il y a un problème comme fièvre, chute, douleurs diverses (à répétition). D’abord, les enseignants essaient de résoudre le problème à l’école. S’ils considèrent que le problème est important, ils en avisent les parents. Mais la décision est forcément subjective.
Au paragraphe concernant les remarques désobligeantes des adultes envers les élèves, un parent délégué précise que le problème est surtout au niveau du car  ou parfois à  la cantine. Des remarques désobligeantes auraient été faites comme: « T’as des petits pieds » et, parfois, les conséquences, anodines pour l’adulte, peuvent être importantes pour l’élève.

Sortie du contexte, il est difficile de juger le degré de désobligeance de cette remarque en particulier. 
Un autre délégué ajoute que des enfants trouvent certaines situations injustes : par exemple, lorsqu’il est demandé le silence aux élèves alors que les adultes se permettent de discutent entre eux. 
Mr Bouquet remarque  qu’il est évident que les enfants n’ont pas les mêmes droits que les adultes.

La présidente du SIVOS précise que le règlement sera rappelé aux personnes concernées et que les parents constatant des problèmes vis-à-vis de leurs enfants doivent avoir le courage de rencontrer directement les personnes concernées.

La séance est levée.
La présidente du Conseil d’Ecole, 




La secrétaire de séance, 

Directrice de l’école d’Ouchamps,




Directrice de l’école de Fougères sur Bièvre,

Mme Vieillefond






Mme Brunet de la Grange

